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5

ÜNİTE 1

KİMYA

1. Ağzı kapalı kaplarda yaptığı deneylerde tepkime-
lerin öncesinde ve sonrasında ölçülen kütlelerin
aynı olduğunu ilk tespit eden ve bunu kütlenin
korunumu kanunu şeklinde ifade eden bilim insanı
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Robert Boyle

B) Moseley

C) Berzelius

D) Antonie Lavoiser

E) Joseph Proust

2. C2H4 + 3O2 ® 2CO2 + 2H2O denklemine göre,
2,8 gram C2H4 ile 9,6 gram O2’nin artansız tepkimesi
sonucu 8,8 gram CO2 ve bir miktar H2O oluşuyor.

Oluşan H2O kaç gramdır?

A) 7,2 B) 5,4 C) 3,6 D) 1,8 E) 10,9

3. Kapalı bir kapta;

K(k) + H2O(s) ® KOH(suda) + 1
2

 H2(g)

denklemine göre, 15,6 gram K ve 7,2 gram H2O’nun

artansız tepkimesi sonucu 22,4 gram KOH oluşuyor.

Buna göre, bu tepkime ile ilgili aşağıdakilerden
hangisi yanlıştır?

A) Tepkime kabında atom, iyon ve molekül
kimyasal türleri vardır.

B) K’nin sistematik adı potasyumdur.

C) Oluşan H2O 0,4 gramdır.

D) H2 moleküldür.

E) H2O(s) molekülleri arası etkin zayıf etkileşim
dipol - dipol etkileşimidir.

4. 2KHCO3 ®   K2CO3      + CO2   +   H2O

20 gram 13,8 gram ? 1,8 gram

Yukarıdaki denklemde maddelerin altına harcanan ve 
oluşan miktarları yazılmıştır. 

Buna göre, reaksiyondaki CO2 için;

I. Sistematik adı karbondioksittir.

II. Sera gazıdır.

III. Kütlesi 4,4 gramdır.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) I, II ve III

5. N2 + 3H2 ® 2NH3

denklemi için,

I. N2, H2 ve NH3 moleküldür.

II. N2 ve H2 monoatomik NH3 diatomik yapılıdır.

III. 14 gram N2 ile 3 gram H2’nin artansız tepkimesi
sonucu oluşan NH3 17 gramdır.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve III C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

6. N2 + 3H2 ® 2NH3

denkleminde, 5,6 gram N2 harcanırken 6,8 gram NH3
oluştuğuna göre,

I. Harcanan H2 1,2 gramdır

II. N2 ile H2 element molekülüdür.

III. NH3’ün yaygın adı nişadırdır.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

Kimyanın Temel Kanunları 
ve Kimyasal Hesaplamalar
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1-D 2-C 3-E 4-E 5-B 6-D 7-C 8-A 9-E 10-E 11-D 12-E

7. 2Al(k) + 3
2

 O2(g) ® Al2 O3(k)

denklemine göre, 

27 gram Al ile 64 gram O2’den en fazla 51 gram
Al2O3 bileşiği oluştuğuna göre;

I. Reaksiyon tam verimle gerçekleşmiştir.

II. 40 gram O2 artmıştır.

III. Al(k) ve AI2O3(k) iletken maddelerdir.

ifadelerinden hangileri yanlıştır? (O:16, Al:27)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

8. I. Toplam kütle

II. Toplam proton sayısı

III. Toplam nötron sayısı

IV. Toplam elektron sayısı

V. Toplam yük

Yukarıdakilerden kaç tanesi kimyasal reaksiyon-
larda her zaman korunur?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

9. Kütle (gram)

62

m

30

Zaman (saniye)
t

C

A

B

A + B ® C tepkimesine ait kütle zaman grafiğine
göre;

I. Tam verimle gerçekleşmiştir.

II. m = 46’dır.

III. C, A ve B’nin içerdiği tüm atom çeşitlerini içerir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) I, II ve III

10. C2H4(g) + Br2(s) ® C2H4Br2(g)

5,6 gr ? gr      37,6 gram

yukarıdaki denklemde maddelerin altına harcanan ve
oluşan madde kütleleri verilmiştir.

Denklem ile ilgili;

I. Girenlerdeki moleküller apolardır.

II. Br2(s) molekülleri arasındaki zayıf etkileşim türü
indüklenmiş dipol - indüklenmiş dipol etkileşim-
dir.

III. Harcanan Br2 32 gramdır.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

11. Ca + 2HF ® CaF2 + H2

denklemi ve denklemdeki maddeler için,

I. Ca ve H2 elementtir.

II. 4 gram Ca ve 4 gram HF’nin artansız tepkimesi
sonucunda oluşan ürünler 8 gramdır.

III. CaF2’nin Lewis elektron nokta yapısı

F FCa

şeklindedir.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur? (9F  20Ca)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

12. Ca(k) + O2(g) ® CaO2(k)

denklemi için,

I. Katı kütlesi artar.

II. Ca(k) kütlesi azalır.

III. Toplam kütle korunur.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III
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KİMYA

1. I. a.

Dalton

Kütlenin korunumu 
kanunu

II. b.

Lavoiser

Sabit oranlar 
kanunu

III. c.

Proust

Katlı oranlar 
kanunu

Yukarıdaki bilim insanlarının katkıda bulundukları 
kimya kanunları ile doğru eşleştirilmesi aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) I - c

II - b

III - a

B) I - c

II - a

III - b

C) I - a

II - b

III - c

D) I - a

II - c

III - b

E) I - b

II - c

III - a

2. Kütle (g)

Zaman

16

4 A

B

A(k) + B(k) ® C(k) tepkimesinde harcanan A ve B
kütleleri grafikte verilmiştir.

Buna göre;

I. Tam verimle gerçekleşmiştir.

II. C’nin kütlesi 28 gramdır.

III. 4 gram A artmıştır.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) I, II ve III B) I ve II C) I ve III

D) Yalnız I E) Yalnız III

3. X + Y ® Z

Denklemine göre, 3,5 gram X ile 12,5 gram Y’den
en fazla 11,5 gram Z bileşiği oluştuğuna göre

I. Tepkime kabında iki tür madde bulunur.

II. 4,5 gram Y artmıştır.

III. X metal ise X ve Z’nin saf sıvısı iletkendir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

4. 2Na(k) + 1
2

 O2(g) ®Na2O(k) denklemi için;

I. Na metalik, Na2O iyonik katıdır.

II. Na2O’nun Lewis elektron nokta yapısı

Na NaO  şeklindedir.

III. 46 gram Na ile 16 gram O2’nin artansız tepki-

mesi sonucu 62 gram Na2O oluşur.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur? (11Na, 8O)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) I, II ve III

5. X + Y + Z ® K + L

denklemindeki maddeler için;

Harcananlar 
kütlesi (g)

Oluşanlar 
kütlesi (g)

X: 8 K: 12
   Y: 6,4 L: 5,6

Z: ?

yukarıdaki bilgiler verilmiştir. 

Buna göre “?” yerine aşağıdakilerden hangisi ya-
zılmalıdır?

A) 3,2 B) 3,6 C) 4,2 D) 5,4 E) 6,8

2
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1-B 2-A 3-E 4-D 5-A 6-C 7-D 8-B 9-E 10-E 11-A

6. C2H6O + 3O2® 2CO2 + 3H2O reaksiyonu için;

Kütle (gram)

48

44

27

m

Zaman

CO2

H2O

H6OC2
O2

Yukarıda çizilen grafikteki m değeri kaçtır?

A) 15 B) 19 C) 21 D) 25 E) 25

7. Ca(k) + O2(g) ® CaO2(k) tepkimesi kapalı bir kap-
ta gerçekleştiğine göre aşağıdakilerden hangisi
yanlıştır?

A) CaO2’nin sistematik
adı kalsiyum oksittir.

E) Ca(k)’nın elektrik
iletkenliği fizikseldir.

B) Katı kütlesi

Zaman

C) Ca kütlesi

Zaman

D) Gaz yoğunluğu

Zaman

8. Ağzı açık bir kapta;

CaCO3(k) ® CaO(k) + CO2(g)

tepkimesi oda koşullarında gerçekleştiriliyor.

100 gram kireç taşı ısıtıldığında 44 gram karbon-
dioksit oluştuğuna göre, kap kütlesi nasıl değişir? 

A) Değişmez

B) 44 gram azalır

C) 56 gram artar

D) 22 gram artar

E) 22 gram azalır

9. I. Atom cinsi
II. Atom sayısı

III. Toplam kütle

IV. Toplam proton sayısı

V. Toplam nötron sayısı

Yukarıdakilerden kaç tanesi maddedeki değişme-
lerde her zaman korunur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

10. CH4   +   2O2   ®   CO2   +   2H2O
? g b g c g d g

denklemindeki CH4 ile ilgili;

I. ? = c + d – b’dir.

II. Bulunduğu tüpün üstünde

etiketi olmalıdır.

III. Karbon ve hidrojen elementlerinden oluşur.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

11. K + L ® M

denklemine göre, 4 gram K ile 17 gram L’den tam
verimle 14 gram M oluştuğuna göre, hangi ele-
mentten kaç gram artar?

A) 7 g L B) 5 g L C) 6 g L

D) 2 g K E) 1 g K

2

ısı

(Kireç taşı) (Sönmemiş 
kireç)

(Karbondioksit)
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KİMYA

1. X2Y3 bileşiğinde elementlerin kütlece birleşme

oranı 
mX
mY

 = 7
12

 ise atom kütleleri oranı X
Y

 kaçtır?

A) 3
4

B) 7
8

C) 11
16

D) 2
5

E) 4
7

2. X2Y3 bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 13
4

 oldu-

ğuna göre, bileşikte kütlece sabit oran 
mX
mY

 kaçtır?

A) 13
6

B) 1
2

C) 2
5

D) 1
4

E) 7
8

3. Al2S3 bileşiğinde S elementinin kütlece yüzdesi 
%64 olduğuna göre;

I. Atom kütleleri oranı Al
S

= 27
32

’dir.

II. Kütlece sabit oran
mAl
mS

= 9
16

’dır.

III. Bileşiğin sistematik adı Alüminyum sülfürdür.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

4. Fe2O3 bileşiğinde atom kütleleri oranı Fe
O

 = 7
2

 ol-
duğuna göre;

I. Kütlece birleşme oranı
mFe
mO

 = 7
3

’tür.

II. O elementinin kütlece %’si 30’dur.

III. Bileşiğin sistematik adı demiroksittir.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

5. XY4 bileşiğinde kütlece sabit oran
mX
mY

 = 3 olduğu-

na göre, X2Y6 bileşiğinde kütlece birleşme oranı

mX
mY

 kaçtır?

A) 4 B) 3 C) 1 D) 2
5

E) 1
4

6. A2B bileşiğinde kütlece birleşme oranı
mA
mB

 = 7
4

 ise 

55 gram A2B bileşiği elde ederken harcanan A ve B

elementlerinin kütlesi aşağıdakilerden hangisinde 

doğru verilmiştir?

A kütlesi B kütlesi

A) 7 16

B) 14 8

C) 35 20

D) 15 40

E) 25 30

3
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KİMYA

1-B 2-A 3-E 4-D 5-A 6-C 7-B 8-D 9-A 10-C 11-C 12-E 13-D

7. X2Y5 bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 7
8

’dir.

Buna göre 54 gram X2Y5 elde edilirken harcanan
X kaç gramdır?

A) 7 B) 14 C) 21 D) 28 E) 35

8. XY3 bileşiğinde kütlece sabit oran 
mX
mY

 = 2
3

’tür.

12 gram X ile yeterince Y’den, en fazla 30 gram 
XY3 bileşiği oluşumu ile ilgili;

I. Tepkime tam verimle gerçekleşmiştir.

II. 12 gram X harcanır

III. Kapta 18 gramdan fazla Y bulunamaz

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D)I ve II E) I, II ve III

9. X3Y4 bileşiğinde kütlece sabit oran 
mX
mY

 = 9’dur.

45 gram X ile yeterince Y’den en fazla kaç gram 
X3Y4 bileşiği oluşur?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90

10. X2Y3 bileşiğinde kütlece sabit oran
mX
mY

 = 5
4

’tür. 

Buna göre 2 gram X ile 2,4 gram Y’den en fazla 
kaç gram X2Y3 oluşur?

A) 1,6 B) 3,2 C) 3,6 D) 4,8 E) 5,4

11. XY2 bileşiğinde kütlece sabit oran 
mX
mY

 = 3
8

’dir.

Buna göre 12 gram X ile 48 gram Y’den en fazla 

kaç gram XY2 oluşur?

A) 24 B) 32 C) 44 D) 52 E) 60

12. X2Y bileşiğinde kütlece birleşme oranı
mX
mY

 = 7
4

’tür.

Buna göre 28 g X ile 24 gram Y’den en fazla kaç 

gram X2Y3 oluşur?

A) 76 B) 52 C) 44 D) 40 E) 38

13. X3Y4 bileşiğinde kütlece sabit oran
mX
mY

= 21
8

 ise

X2Y3 bileşiğinin kütlece % kaçı X’tir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 70 E) 80
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KİMYA

1. “Bileşiği oluşturan elementler arasında belirli ve sabit 
bir kütle oranı vardır.”

 Yukarıda verildiği şekilde ifade edilen sabit oranlar 
kanununu ilk ifade eden bilim insanı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) Dimitri Mendeleyev

B) Antonie Lavoiser

C) Joseph Proust

D) J.J. Thomson

E) Rutherford

2. X4Y3 bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 9
4

’tür.

 10,8 gram X ile 4 gram Y’den tam verimle X4Y3 
bileşiği oluşumu ile ilgili;

I. 14,4 gram bileşik oluşur.

II. 0,4 gram X artar.

III. X metal Y ametal ise bileşiğin katısı iletkendir.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

3. XY2 bileşiğinde kütlece sabit oran 
mX
mY

 = 7
16

 ise 

1,4 gram X ile 8 gram Y’den en fazla kaç gram 

X2Y5 bileşiği oluşur?

A) 9,4 B) 8,2 C) 5,4 D) 4 E) 3,2

4. X3Y8 bileşiğinde kütlece sabit oran 
mX
mY

 = 9
2

’dir.

 Eşit kütlede alınan X ve Y’den en fazla 55 gram 
X3Y8 oluştuğuna göre, artan elementin kütlesi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 25 gram X  B) 35 gram Y

C) 40 gram X  D) 20 gram Y

 E) 10 gram X 

5. X2Y6 bileşiğinde kütlece %80 X bulunmaktadır.

 Eşit kütlede X ve Y’den en fazla 12 gram X2Y6 olu-
şurken hangi elementten kaç gram artar?

A) 7,2 gram Y  B) 9,6 gram X

C) 2,4 gram Y  D) 2,4 gram X

 E) 4 gram Y 

6.  mX (gram)

14

mY (gram)
0 6 20

 X ve Y’den XaYb bileşiği oluşumuna ait grafik yukarıda 
verilmiştir.

 Buna göre;

I. Tam verimle gerçekleşmiştir.

II. Bileşikte kütlece %70 X vardır.

III. Tepkime tamamlandığında kapta sadece bileşik 
ve Y vardır.

IV. Son durumda kapta 34 gram madde vardır.

 yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) I  ve III B) II ve IV C) I ve IV

 D) I, II ve III E) I, II, IIII ve IV 
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1-C 2-A 3-C 4-B 5-A 6-E 7-A 8-C 9-B 10-A 11-C 12-D

7. Demir (III) oksit bileşiğinde atom kütleleri oranı

Demir
Oksijen

 = 7
2

 ise bileşikte kütlece sabit oran 

( Demir
Oksijen

) kaçtır?

A) 7
3

B) 4
9

C) 7
12

D) 9
16

 E) 3
4

8. XaYb bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 7
8

 ve küt-

lece birleşme oranı 
mX
mY

 = 7
20

’dir.

Buna göre, bileşikteki a
b

 oranı kaçtır?

A) 1
3

B) 1
2

C) 2
5

D) 3
4

 E) 1
5

9. X ve Y elementlerinin atom kütleleri oranı X
Y

 = 7
2

ise;

I. XY

II. X2Y3

III. X3Y4

yukarıdaki bileşiklerin hangilerinde kütlece %30 
Y bulunur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

10. X2Y3 bileşiğinde kütlece %36 X bulunduğuna göre

atom kütleleri oranı X
Y

 kaçtır?

A) 27
32

B) 3
4

C) 7
2

D) 12
19

 E) 4
9

11. X2Y3 bileşiğinde kütlece %70 X bulunduğuna göre
3,5 gram X ile 3 gram Y’den en fazla kaç gram
X2Y3 oluşur?

A) 4 B) 4,5 C) 5 D) 5,5 E) 6,5

12. mb�leş�k

mX

25

9

Grafiğe göre, 3,2 gram Y ile yeterince X’ten en fazla 
kaç gram bileşik oluşur?

A) 15 B) 10 C) 8 D) 5 E) 4
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1. X2Y3 bileşiğinde kütlece sabit oran 
mX
mY

 = 7
12

 ise 

21 gram X harcandığında kaç gram X2Y3 oluşur?

A) 32 B) 44 C) 57 D) 63 E) 75

2. XY2 bileşiğinde kütlece birleşme oranı  
mX
mY

 = 7
16

 

ise 108 gram X2Y5 oluşurken kaç gram Y harcanır?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 40 E) 80

3. X2Y3 bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 7
2

 ise 

elementlerin bileşikteki kütlece %’leri için aşağı-

dakilerden hangisi doğrudur?

% X % Y

A) 70 30

B) 80 20

C) 60 40

D) 20 80

E) 40 60

4. XY4 bileşiğinde kütlece birleşme oranı mX
mY

 = 3 ise 

X2Y6 bileğinde kütlece % kaç X bulunur?

A) 90 B) 80 C) 60 D) 40 E) 20

5. X3Y4 bileşiğinde kütlece birleşme oranı 
mX
mY

 = 21
8

 

olduğuna göre, 105 gram X ile 32 gram Y’den en 

fazla kaç gram X3Y4 bileşiği oluşur?

A) 116 B) 64 C) 58 D) 42 E) 21

6. X2Y5 bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 7
8

’dir.

 Buna göre, 14 gram X ile 20 gram Y’den en fazla 
kaç gram X2Y5 bileşiği oluşur?

A) 36,4 B) 32 C) 31,2 D) 27 E) 8,5

7. XaYb bileşiğinde kütlece birleşme oranı 
mX
mY

 = 9
16

’dır.

 Eşit kütlede X ve Y’den en fazla 75 gram XaYb bi-

leşiği oluştuğuna göre hangi elementten kaç gram 

artar?

A) 21 gram X  B) 21 gram Y

C) 24 gram Y  D) 24 gram X

 E) 16 gram Y 

8. X + Y ® Z denkleminde 40 gram X ile yeterince Y’den 
artansız Z bileşiği oluşuyor.

 Oluşan Z kütlesi aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 40 B) 60 C) 75 D) 80 E) 100
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1-C 2-E 3-A 4-B 5-A 6-D 7-A 8-A 9-C 10-B 11-A 12-B 13-A 14-B

9. X ve Y elementlerinin atom kütleleri oranı X
Y

 = 20
7

’dir.

X: 2õe 8õe 8õe 2õe

Y: 2õe 5õe

X ve Y’nin katman elektron dizilimleri verilmiştir.

X ve Y’den oluşan kararlı bileşikte kütlece sabit 

oran 
mX
mY

 kaçtır?

A) 20 B) 10 C) 30
7

D) 12
7

 E) 3
8

10. X3Y4 bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 12
1

’dir.

Buna göre 18 gram X ile yeterince Y’den en fazla

kaç gram X3Y4 oluşur?

A) 40 B) 20 C) 19 D) 12 E) 10

11. XY2 bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 3
2

’dir.

Buna göre 56 gram XY2 oluşurken harcanan X ve
Y kütleleri için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

X kütlesi Y kütlesi

A) 24 32
B) 20 36
C) 18 38
D) 32 24
E) 36 20

12. X2Y3 bileşiğinde kütlece %30 Y vardır.

Eşit kütlede X ve Y’den en fazla 40 gram X2Y3 oluş-
tuğuna göre, hangi elementten kaç gram artar?

A) 16 gram X B) 16 gram Y

C) 8 gram X D) 8 gram Y

E) 4 gram X

13. X2Y5 bileşiğinin 108 gramında 80 gram Y vardır.

Buna göre 46 gram XY2 bileşiğinde kaç gram X
vardır?

A) 14 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40

14. XY3 bileşiğinde kütlece sabit oran
mX
mY

 = 2
3

’tür.

Buna göre 20 gram XY3 elde etmek için kaç gram

Y harcanmalıdır?

A) 6 B) 12 C) 13 D) 15 E) 16
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1. “Aynı elementlerden oluşan iki cins atom içeren iki
farklı bileşikte elementlerin birinin sabit kütlesi ile birle-
şen diğer elementlerin kütleleri arasında tam sayılarla
ifade edilen bir oran vardır.”

Yukarıda tanımı yapılmış, “Katlı oranlar Kanunu”
olarak bilinen kanunu aşağıdaki bilim insanların-
dan hangisi ilk olarak ifade etmiştir?

A) Antonie Lavoiser

B) Joseph Proust

C) John Dalton

D) Empedokles

E) Cabir bin Hayyan

2. I. CH4 ile C2H6

II. NO2 ile N2O4

III. KCIO3 ile KCIO4

Yukarıdaki bileşik çiftlerinden hangileri katlı oran-
lar yasasına uyar?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

D) I ve II E) I, II ve III

3. N ve H elementlerinden oluşan NH3 ve N2HX bile-

şiklerinde, hidrojenler arasındaki katlı oran verilen

sıraya göre 3
2

 ise X sayısı kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. X ve Y elementlerinden oluşan iki bileşikten;

• Birincide kütlece %20 X vardır.

• İkincide kütlece %60 Y vardır.

Buna göre, aynı miktar X ile birleşen birinci bile-
şikteki Y kütlesinin, ikinci bileşikteki Y kütlesine 
oranı kaçtır?

A) 2
5

B) 8
3

C) 1
4

D) 2
3

E) 3
2

5. I. CO2 ile CO3
2–

II. C2H4 ile C4H8

III. Fe2O3 ile Pb3O4

Yukarıdaki madde çiftlerinden hangileri katlı oran-
lar yasasına uymaz?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

6. X ve Y’den oluşan iki bileşikten;

 ` Birincisinde kütlece %75 X vardır.

 ` İkincisinde kütlece %20 Y vardır.

Birinci bileşiğin basit formülü XY4 ise ikinci bile-
şiğin basit formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) XY2 B) XY3 C) X3Y5

D) X3Y8 E) X2Y

6
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1-C 2-A 3-C 4-B 5-E 6-B 7-A 8-C 9-A 10-D 11-B 12-E 

7. mX (gram)

4

1

I. bileşik

mY (gram)

mX (gram)

16

2
mY (gram)

 Yukarıdaki grafikler X ve Y’den oluşan iki farklı bileşiğe 
aittir.

 I. bileşiğin basit formülü XY ise, II. bileşiğin basit 
formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) X2Y B) XY3 C) X2Y3

 D) XY4 E) X3Y4 

8.  
Bileşik X kütlesi Y kütlesi Basit 

Formül

I. 70 30 X2Y3

II. 21 8 XaYb

 Yukarıdaki tabloda verilen II. bileşiğin basit for-
mülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) XY2 B) X3Y C) X3Y4

 D) X3Y5 E) X3Y8 

9.  

Bileşik X kütlesi Y kütlesi
Basit 

Formül

I. 7 16 XY2

II. m 20 X2Y5

 Yukarıdaki tabloya göre m kaçtır?

A) 7 B) 14 C) 21 D) 28 E) 40

10. X ve Y elementlerinden oluşan bileşikler aşağıdaki 
tabloda verilmiştir.

Bileşik X kütlesi (g) Y kütlesi (g)

1. 14 32
2. 28 80
3. 7 16

 Buna göre;

I. 1. ve 2.
II. 2. ve 3.
III. 1. ve 3.

 bileşik çiftlerinden hangileri katı oranlar yasasına 
uyar?

A) Yalnız I B) Yalnız II  C) Yalnız III
 D) I ve II E) I, II ve III 

11.  I. SO2 ile SO3

II. Fe2O3 ile Fe3O4

III. N2O5 ile NO3-

IV. KCIO3 ile KCIO4

V. Mn2O3 ile MgO2

 yukarıdaki madde çiftlerinden kaç tanesi katlı 
oranlar yasasına uyar?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

12. X2Y3 ile X3Y4 bileşiklerinde aynı miktar X ile bir-
leşen birinci bileşikteki Y kütlesinin 2. bileşikteki  
Y kütlesine oranı kaçtır?

A) 1
2  B) 3

4  C) 4
5  D) 7

8  E) 9
8
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1. Aşağıdaki bileşik çiftlerinden hangisi katlı oranlar
yasasına uymaz?

A) C2H6 – C4H10

B) NO2 – N2O5

C) Fe2O3 – Fe3O4

D) C2H4 – C6H12

E) PbO – PbO2

2. 
X bileşiği Y bileşiği

I. Bakır (I) oksit Bakır (II) oksit
II. Kalsiyum peroksit Kalsiyum oksit
III. Azot tri hidrür Di azot tetra hidrür

Yukarıda verilen X ve Y bileşik çiftlerinden hangi-
leri katlı oranlar yasasına uyar?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) I, II ve III

3. CH4 ve CaH4 bileşik çiftinde aynı miktar C ile birleşen
H oranları verilen sıraya göre 3’tür.

Buna göre, a sayısı kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. XaY3 ve XbY4 bileşik çiftinde, eşit kütlede Y ile birleşen

X elementleri arasındaki katlı oran yukarıdaki sıraya

göre 8
9

’dur.

Buna göre, a
b

 oranı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2
3

B) 1
2

C) 3
4

D) 1
4

 E) 2
5

5. X ve Y’den oluşan iki bileşikten;

• Birincisinde 14 gram X ile 32 gram Y birleşmiştir.

• İkincisinin 54 gramında 40 gram Y vardır.

Birinci bileşiğin basit formülü XY2 ise ikincinin
basit formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) X2Y B) XY3 C) X2Y5

D) X2Y3 E) XY4

6. 

38

23

7 14

Bileşik kütleleri

X kütlesi

II. bileşik

I. bileşik

X ve Y arasında oluşan iki bileşikte harcanan X kütlesi 
ile bileşik kütlesi grafiği yukarıda çizilmiştir.

Buna göre, bu bileşik çifti aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

I. Bileşik II. Bileşik

A) X2Y5 XY3
B) XY2 X2Y

C) XY2 X2Y3
D) X2Y X2Y5
E) X2Y3 X3Y4

7

K
at

lı 
O

ra
nl

ar
 K

an
un

u



Pekiştiren Test

18

TEST

KİMYA

KİMYA

1-D 2-E 3-C 4-A 5-C 6-C 7-A 8-D 9-C 10-E 11-B 12-A 

7. 
Bileşik Kütle Basit Formül

X Y
I 9 3 XY4
II 8 m XY3

 Tablodaki m değeri kaçtır?

A) 2 B) 4 C) 7 D) 9 E) 14

8.  
1. bileşik 2. bileşik

I. X2Y X2Y3

II. X3Y4 XY4

III. XY2 X2Y5

 Yukarıdaki bileşiklerden hangilerinde aynı miktar 
X ile birleşen I.bileşikteki Y’nin 2.bileşikteki Y’ye 
oranı 1

3
’tür?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

9. FeO ve Fe2O3 bileşikleri için;

I. Katlı oranlar yasasına uyarlar

II. İyonik bileşiklerdir.

III. Fe2O3 bileşiğinin adı Demir(II)oksittir.

 yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

10. X ve Y’den oluşan iki bileşikte 1.sinde 14 gram X ile 
4 gram Y birleşmiştir. 2.sinin 3,2 gramında 0,4 gram 
Y vardır.

 Buna göre, aynı miktar X ile birleşen 2.bileşikteki (Y)
1.bileşikteki (Y)

 

oranı kaçtır?

A) 2
3

 B) 3
2

 C) 3
4

 D) 4
3

 E) 1
2

11.  I. SO3 ile SO
–2
4

II. MgCO3 ile MgC2O4

III. NH3 ile N2H4

 Yukarıdaki madde çiftlerinden hangileri katı oran-
lar yasasına uyar?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

12. X ve Y’den oluşan iki bileşikten birincisinde kütlece 
%20 ikincisinde kütle %25 X vardır. 

 Aynı miktar X ile bileşen 1. bileşikteki Y kütlesinin 
2. bileşikteki Y kütlesine oranı kaçtır?

A) 4
3

 B) 3
8

 C) 2
5

 D) 1
4

 E) 4
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1. Eşit kütlede X ve Y elementlerinin tam verimli tepki-
mesinden 27 gram Z bileşiği oluşurken  13 gram X
elementi artmaktadır.

Buna göre harcanan X kaç gramdır?

A) 7 B) 8 C) 12 D) 20 E) 21

2. 4NH3 + 7O2 ® 4NO2 + 6H2O denklemine göre,

1,7 gram NH3 ve 5,6 gram O2 artansız harcandığında
2,7 gram H2O ve bir miktar NO2 oluşmaktadır.

Buna göre;

I. 4,6 gram NO2 oluşmuştur.

II. NH3’ün sistematik adı trihidrojen mononitrür
veya azot tri hidrürdür.

III. NO2’de molekül içi bağlar kovalent bağdır.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

3. XaYb bileşiğinde kütlece %30 Y vardır.

Bileşikteki elementlerin atom kütleleri oranı X
Y

 = 7
2

ise bileşiğin basit formülü aşağıdakilerden hangi-

sidir?

A) XY2 B) X2Y C) X3Y4 D) X2Y3 E) XY4

4. X3Y4 bileşiğinde kütlece sabit oran 
mX
mY

 = 9’dur.

Buna göre 4 gram X3Y4 oluşurken harcanan X ve
Y kütleleri aşağıdakilerden hangisidir?

X kütlesi Y kütlesi

A) 3,6 0,4

B) 1,8 2,2

C) 2,4 1,6

D) 1,6 2,4

E) 2 2

5. X2Y3 bileşiğinde kütlece sabit oran 
mX
mY

 = 4
9

’dur.

Buna göre 16 gram X ile 18 gram Y’den en fazla 

kaç gram X2Y3 oluşur?

A) 16 B) 18 C) 24 D) 26 E) 34

6. Eşit kütlede X ve Y elementlerinden en fazla 30 gram
X2Y3 bileşiği oluşurken 12 gram Y elementi artmaktadır.

Buna göre;

I. Bileşikte kütlece sabit oran
mX
mY

 = 7
3

’tür.

II. Başlangıçta X ve Y kütleleri toplamı 42’dir.

III. X ve Y metal olabilir.

yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

8
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1-A 2-E 3-D 4-A 5-D 6-D 7-B 8-E 9-C 10-C 11-A 12-E 13-A 

7.  I. SnO – SnO2

II. SO3 – SO4
2–

III. NH3 – N2H4

IV. KMnO4 – K2MnO4

V. CaO – MgO2

 Yukarıdaki madde çiftlerinden kaç tanesi katlı 
oranlar yasasına uyar?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

8. X ve Y elementlerinden oluşan iki bileşikteki X ve Y 
küteleleri tabloda verilmiştir.

Bileşik X kütlesi Y kütlesi

1.Bileşik 7 16
2.Bileşik 14 8

 Buna göre;

I. Y’ler arası katlı oran 2
5

’tür.

II. 1.bileşiğin basit formülü XY2 ise 2.nin basit for-
mülü X2Y’dir.

III. 1.bileşikten 46 gram oluşan 14  gram Y harcanır.

 yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) I, II ve III B) II ve III C) I ve II

 D) Yalnız I E) Yalnız II 

9. XY2 bileşiğinde atom kütleleri oranı X
Y

 = 7
8

’dir.

 Bileşik oluşurken 14 gram X ile kaç gram Y birle-
şir?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 46 E) 56

10. XY2 bileşiğinde atom kütleleri oranı Y
X

 = 2
5

’tir.

 20 gram X ile 12 gram Y’nin tam verimli tepkime-
lerinden oluşan XY2’nin kütlesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 22 B) 24 C) 27 D) 32 E) 36

11. Fe3O4 bileşiğinde 
mFe
mO

 = 21
8

’dir.

 Buna göre 7 gram Fe ile yeterince O’dan en fazla 

kaç gram Fe2O3 oluşur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 40

12. X2Y6 bileşiğinde kütlece %80 X bulunduğuna göre, 

atom kütleleri XY  oranı kaçtır?

A) 7
2

 B) 9
2

 C) 13
4

 D) 6 E) 12

13. XY4 bileşiğinde kütlece Y yüzdesi %25’tir.

 Buna göre 24 gram X ile yeterince Y’den en fazla 
kaç gram X2H6 oluşur?

A) 30 B) 32 C) 40 D) 56 E) 80
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